

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ — В ОПАСНОСТИ!

Медицинские работники области планируют забастовку с 1 мая

25 марта в Санкт-Петербурге состоялась конференция представителей профкомов и стачкомов медицинских учреждений Ленинградской области. Избран областной стачечный комитет, в который вошли по два представителя от каждого района. Сланцевских медиков в областном стачкоме будут представлять председатель профкома РТМО Л. С. Петрова и председатель стачкома Н. И. Добряков. Работники здравоохранения области решили выступать отдельно от петербургских, поскольку, как выяснилось, возможности у тех и других разные.

На заседании областного стачечного комитета были разработаны требования к правительству Российской Федерации и администрации Ленинградской области.

1. Осуществить финансирование здравоохранения не менее 12 процентов валового национального продукта в республике, обеспечив финансирование учреждений Ленинградской области в сумме 1 миллиарда рублей в квартал в ценах на 1 марта 1992 года (без учета требований по повышению заработной платы).

2. Повысить должностные оклады и тарифные ставки работников здравоохранения, установив гарантированную заработную плату не менее 6 минимальных зарплат для младшего медперсонала, 10 минимальных зарплат для средних медицин-

ских работников, и 15 минимальных зарплат для врачей, провизоров и других приравненных к ним сотрудников.

3. Восстановить существовавший ранее порядок доплат за неблагоприятные условия труда в процентах от должностного оклада.

4. Принять закон о социальной и правовой защищенности работников здравоохранения в течение 1992 года.

Требуем немедленного прибытия в область представителей правительства для проведения переговоров.

В случае непринятия данных требований, медицинские работники Ленинградской области оставляют за собой право на организованные формы протеста (забастовка) с 1 мая 1992 года.

Кроме того, остаются в силе требования сланцевских медиков, выдвинутые еще в конце декабря прошлого года перед Сланцевской городской администрацией. Это единовременная компенсация в размере 1000 рублей, введение бесплатного питания для медработников, работающих по 12 часов и сутками, частичная компенсация оплаты содержания детей в детских дошкольных учреждениях, выделение для медработников продуктов питания, приобретаемых по бартеру на промышленных предприятиях города.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ОХРАНЫ ПРАВ ДЕТСТВА

ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ

Для того, чтобы прорваться через тернии к звездам, мальчишки и девчонки 3«А» класса школы № 6 готовились заранее. И все равно многие из вопросов викторины оказались для них крепким орешком. Например, вопрос о том, можно ли на Луне ориентироваться по компасу.

Класс разделился на две команды: «Комета» и «Астронавтом». Методист Дома пионеров и школьников Ольга Витальевна Ясевич предлагала ребятам различные конкурсы, игры. Главным судьей выступала учительница Галина Олеговна Зиновьева. Конкурсы были очень разные: на знание основных дат истории отечественной космонавтики, на быстроту реакции, память, стойкость вестибулярного аппарата, загадки и фокусы.

На конкурсе «Кто быстрее войдет в ракету» ребята так спешили, что обеим командам пришлось входить в нее по два раза. Затем ребята, взявшись за руки, образовали такой сложный лабиринт, что Лене Зиминой с трудом удалось их распутать.

Отличную зрительную память в конкурсе на внимание продемонстрировали Антон Иванов и Света Петрова. Они запоминали расположение нескольких мелких предметов на столе, затем открывались, предметы меняли местами и нужно было определить, какие именно. Рома Нырковский проявил свою наблюдательность в другом конкурсе. Он быстрее всех нашел числа от единицы до 30, написанные в беспорядке на листке бумаги. Активно участвовали во всех конкурсах Юлия Васильева, Артем Никитин, Илья Алексеенко, Саша Иванов. Среди рисунков, которые ребята специально подготовили к конкурсу «Через тернии к звездам», их работы были отмечены как самые лучшие.

На аукционе слов Ольга Витальевна предложила ребятам назвать вещи и предметы, которые бы они взяли с собой в космос. Вместе с фотоаппаратом, видеокамерой, едой кто-то из мальчишек возьмет с собой журнал «Плейбой», а другой — жевательную резинку, чтобы при случае было чем угостить инопланетян.

В заключение конкурса — игры ребятам было предложено несколько загадок и фокусов. С небольшим перевесом в очках выиграла команда «Комета». Но разочарований у проигравших не было, потому что сладкие призы достались всем,

Н. СТЕПАНЕНКО.

ПОМОЩЬ ПОСТУПАЕТ

Всего несколько месяцев работает отдел по социальной защите населения. Несмотря на организационные трудности, уже оказана конкретная помощь многим малообеспеченным гражданам. Чем заняты сегодня работники отдела? Об этом мы беседуем с его руководителем Натальей Петровной АГАФОНОВОЙ.

— Продолжаем прием документов от малообеспеченных категорий населения, берем их на учет, стараемся оказать помощь. Городским жителям выдаем блок-талон на бесплатные обеды — в апреле выдано уже 55 блок-талончиков малообеспеченным, обратившимся в отдел. Кроме того, 20 блок-талончиков мы передали в общество инвалидов, 30 — отделению социальной помощи для одиноких престарелых, 7 — тем, кого обслуживают работники Красного Креста.

Сельским жителям труднее воспользоваться бесплатными обедами в столовых, поэтому этой категории малообеспеченных мы выдаем пятикилограммовые продуктовые посылки, поступившие по линии гуманитарной помощи. Выдано 22 посылки.

— Предусмотрены ведь и другие виды помощи...

— Да, мы продавали малообеспеченным продукты по социально-низким ценам в магазине «Надежда». В конце марта поступила гуманитарная помощь от финского Красного Креста. 1400 килограммов детских сухих смесей и 1864 килограмма детского питания мы передали в детскую консультацию. Ее работники выдают это питание матерям, имеющим детей в возрасте до 1 года.

От финского Красного Креста поступили также мясные консервы — 11.928 килограммов. В магазине «Надежда» мы выдавали их кормящим матерям, инвалидам I и II групп по общему заболеванию, многодетным семьям. Выдали также определенное количество консервов обществу слепых, отделению социальной помощи, Красному Кресту для тех, кого они обслуживают. Поступила также тонна макарон: их получили кор-

мящие матери, одинокие престарелые и те, кого обслуживают работники Красного Креста.

Кроме того, в феврале также по линии гуманитарной помощи были получены 2 тонны сухого молока. Все оно было передано на базу закрытых учреждений, которая снабжает продуктами детские дошкольные учреждения, школы, интернаты и больницы.

Некоторым малообеспеченным, обратившимся к нам, оказывали материальную помощь — тем, кто не может воспользоваться талонами на бесплатные обеды.

Комиссия по социальной защите населения рассматривала также заявления, поступившие от организаций. В частности, по просьбе гороно в марте было выделено 12600 рублей на дотацию для питания школьников, находящихся в группах продленного дня.

Принято также решение перечислить на содержание гериатрического отделения 285 тысяч рублей — это на первое полугодие.

Рассматриваем вопрос о выплате небольших денежных компенсаций на приобретение молока женщинам, имеющим детей в возрасте до 1 года.

— И средства на все эти выплаты берете из фонда социальной защиты?

— Да, только из этого фонда. И пополняется он пока лишь за счет денег, поступивших от переоценки товаров, а также штрафных санкций за нарушение правил дорожного движения. Перечислений от предприятий, организаций в фонд социальной защиты не поступает. Очень надеемся на их поддержку: ведь не всегда же будет поступать гуманитарная помощь, а оставить без защиты малообеспеченные слои населения нельзя. Но не имея достаточных средств, отдел не сможет такую защиту осуществлять.

Беседу вела

Т. КРЫЛОВА.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

Уже на протяжении многих лет животноводы совхоза «Родина» поставляют в город высокосортное молоко. В большой мере эта заслуга коллектива совхозного пункта по первичной обработке молока, расположенного на центральной усадьбе. Здесь даже малейшее количество продукции, определенное вторым сортом, воспринимают как «ЧП».

Не стали меньше внима-

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Как и в прежние годы, высокие привесы своих подопечных телят обеспечивают одна из опытных хозяйств фермы Выскатка совхоза «Родина» Галина Николаевна Рогова. Под ее опекой свыше 100 телочек и за каждой она ухаживает так, что та ежедневно в весе прибавляла в течение всего квартала на 717 граммов. Правда, это на 116 граммов меньше, чем за первый квартал прошлого года. Однако в марте Галина Николаевна поправила положение и сумела обеспечить ежедневную

ВСЕ МОЛОКО ПЕРВЫМ СОРТОМ

уделять качеству продукции труженики совхоза «Родина» и в связи с производящими в районе и хозяйстве переменах. Все три минувшие месяца они сдавали на молокозавод только первосортное молоко с содержанием жира в нем 3,4 процента. А животноводы фермы Монастырек обеспечили жирность молока от коров в 3,5 процента.

А. ГИНДОВА.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

прибавку среднесуточных привесов по сравнению с прошлым мартом на 45 граммов.

Высокие привесы телят в марте и с начала года обеспечили и многие животноводы комплекса в совхозе «Аврора». Так, в группе, за которой ухаживают Ю. В. Евсеев, Т. В. Ерошкова, О. Э. Григорьева и Л. П. Падрица, ежедневно каждая телочка прибавляла в весе с начала года на 915 граммов, а в марте на 926 граммов, что вдвое больше запланированного.



Коллектив современного бального танца клуба «Шахтер» популярен в городе. В связи с решением о закрытии клуба он оказался в непростой ситуации. В редакцию пришли письма. Подробнее об этой проблеме читайте на страницах 3-й и 4-й. После того, как материалы были набраны в печать, в газету поступила информация, что вопрос об имуществе коллектива бального танца решен и конфликт погашен.

Книга памяти

(Начало в № 42, 46—68).

а) год рождения;
б) год призвания;
в) звание;
г) место рождения;
д) дата гибели;
е) районкомат призвания;
ж) место захоронения.

213. **ФЕДОРОВ Александр Федорович**

214. **ФЕДОРОВ Александр Федорович**

215. **ФЕДОРОВ Василий Федорович**

216. **ФЕДОРОВ Иван Андреевич**

217. **ФЕДОРОВ Иван Федорович**

218. **ФЕДОРОВ Михаил Дмитриевич**

219. **ФЕДОРОВ Павел Федорович**

220. **ФЕДОРОВ Петр Иванович**

221. **ФЕДОРОВ Федор Андреевич**

222. **ФЕДОСЕЕВ Павел Федорович**

223. **ФЕДОСЕЕВ Семен Исаевич**

224. **ФЕДОТОВ Николай Семенович**

225. **ФИЛИППОВ Михаил Васильевич**

226. **ФИЛИППОВ Егор Филиппович**

227. **ФИЛИППОВ Иван Александрович**

228. **ФИЦЕМКОВ Федор Илларионович**

229. **ФОМИН Григорий Иванович**

230. **ФОМИН Георгий Иванович**

231. **ФОМИН Григорий Иванович**

232. **ФРОЛОВ Александр Иванович**

233. **ХРАПАКОВ Прокофий Тимофеевич**

234. **ЧЕЛПАНОВ Геннадий Георгиевич**

235. **ШАЛЕПИН Александр Яковлевич**

Дискуссионная трибуна

КУДА Я ПОЙДУ?

С живым интересом читаю материалы «Дискуссионной трибуны». Приятно, когда люди высказывают свое мнение. Плохо, что статьи эмоциональные, часто грубые и оскорбительные, с передектированием фактов. И хуже всего — с истиной в последней инстанции. Сорokin, не спрашивая Артемова, пишет: «В предыдущих письмах мы с Вами выяснили...». А я лично ничего не понял, так как все перепутано, свалено в кучу.

Сорокин всех «демократов» зачисляет в единомышленники, а идеологом их назначает Яковлева. Странно. Во-первых, демократов еще нет. Есть люди, желающие быть демократами, т. е. жить по законам. Но как соблюдать законы, по которым мы пришли к такой жизни? Надо их сначала принять, чтобы они отвечали требованиям основной массы населения (всем мил не будет), а потом уже по ним жить. Так что до демократии нам еще далеко. Каждый отстаивает свои интересы путем переговоров, а не выработывает единомыслие под пистолетом. Поэтому мало единомышленников, а много пода демагогии. Вторых, Яковлев — идеолог в Движении демократических реформ, организованном партименклатурой, и никакого отношения не имеет к соц., нац., христианским, конституционным и другим «демократам».

Странно, что Сорokin не знает платформ других коммунистических партий, а в кучу все сваливает. Зато воспевают Сорokin большевистские порядки до 30-х годов. А заканчивая свои письма, говорит: «Искренне уповаю на то, что Вы и Ваши единомышленники поумерите свой обличительный пыл и хоть немного задумаетесь, куда с Вашей помощью катится Россия и что сделать, чтобы прекратить этот крах». Вот тут и встает вопрос, вынесенный в заголовок.

Я не быдло и не скотина, чтобы меня «вели» на веревочке. Я пойду сам, своим путем честно, открыто, свободно, не нарушая закона, соблюдая нравственность.

Чтобы что-то решать, надо осознать старое, представить новое и принять решение на действие. Оглянемся, не забывая своих предков, чтобы быть достойными. Дед — участник Свеаборгского восстания, за пропаганду идей большевиков, которых поддерживал до 30-х годов, ослепленный лозунгами революции: фабрики — рабочим, земли — крестьянам, власть — Советам, в 1917 году отхватил 4 года каторжной тюрьмы. Потом он индивидуальный, которого хотели раскулачить, но первый вступил в колхоз, а затем чуть не репрессированный, но не знавший ничего, что творилось до 30-го года. Отец — член ВКП(б) — КПСС с 1942 года, прошел всю войну (с августа 1941 по май 1945 г.), награжден орденами и медалями, съеден административно-командной системой за свои самостоятельные взгляды.

Так вот чуть-чуть истории (частично с их слов). Крошадские моряки узнали о большевиках в марте 1917 года. Поверив лозунгам революции, 3 июля 1917 г. они вышли на «мирную» (как нас учили) демонстрацию, из которой постреливали по окнам ненавистных буржуев. Демонстрация была расстреляна. Роль Сталина в этой демонстрации еще исследуется историками. Свеаборгское (крепость под Хельсин-

ки) восстание жестоко подавлено. Это — демократия временного правительства. 5 января 1918 г. большевиками расстреляна широчайшая демонстрация рабочих Петрограда в поддержку Государственной думы (это от нас срывали). Большевики сначала признали, что погибло 9 человек, но на кладбище жертв 9 января было похоронено больше 100, а потом об этом вообще забыли. Из этого собрания сочинений Ленина (в подлиннике есть) почему-то исчезает «гениальная стратегическая» мысль. Для разгрома Юденича необходимо перед красноармейцами и рабочими отрядами прогнать десяток тысяч буржуев и на их плечах ворваться в расположение противника. Исчезли и не публикуются его «архивные», «архивные», «архивные», «архивные» указания о терроре, об уничтожении целых деревень, жилищ которых сразу же почувствовали, что такое военный коммунизм, и восстали. Почему-то умалчивается о чекерке Свердлова от 24.01.1919 г. «О беспощадном терроре по отношению ко всем казакам». За советский период было репрессировано около 2 млн. казаков, из них 1,1 млн. уничтожено физически.

А дальше расстрели, расстрели, уничтожение и изгнание из России лучших специалистов. Коллективизация. Идею хороша, а фактически? Закрепостили 110 миллионов крестьян, создали условия для обирания деревни (из общественного амбара хлеб забирать легче, чем из частного). 1937 год. 20 миллионов рабов — заключенных. 1939 год. Окупация — ввод войск на территорию чужого государства. В старых словарях найдем дополнение: «со стороны империалистических государств». И нет оккупации Прибалтики. А просящих ввести войска можно всегда найти. Спросите у сланцевца: «Хотят ли они жить как в США?». Ответит: «Да». А потом предложите для этого ввести в Сланцы американскую войска. Около 50 процентов этого пожелают. Такой опрос я уже провел в Ленинграде в одной организации.

Е. ШВАЛЕВ,
ветеран Вооруженных Сил, член совета ветеранов-подводников, член движения «Демократическая Россия».

(Окончание следует).

Ингерманландия. История.

(Начало в № 67).

Во второй половине того же века по отношению к земле, расположенной к востоку от Дуги, появляются другие названия — Ингрия. Впервые оно зафиксировано в булде римского папы Александра III. Очень хотелось папе распространить католическую веру на язычников-вожан, и он предпринял упальскому епископу (в Швеции) осуществлять его предписания. Но так как из этого намерения ничего не вышло, другой папа — Григорий IX, в 1230 году предписывает тому же упальскому епископу запретить всем христианам под страхом отлучения от церкви привозить к ишверским и ватландским язычникам оружие.

Название Ингрия скорее всего пошло от шведов. Автор первой «Истории Российской» В. Н. Татищев,

участник штурма Нарвы, живший два года в Швеции и хорошо знавший Ингрию, считал, что это название пошло от имени князя Игоря. Ведь его настоящее, варяжское имя — Ингвар. По мнению Татищева, Ингвар — сын Рюрика, по завещанию последнего наследовал эту землю в качестве своей вотчины. Ответ кажется простым, но тут два «но»: существовал ли Рюрик и был ли Игорь его сыном, что тоже кажется сомнительным. Однако это права Игоря на указанную землю не лишает.

В русских источниках название Ингрия обычно не присутствует. Исключение составляют первые годы XVIII века, когда войска Петра I отвоевали ее у шведов. Настоящее русское название этой земли — Ижорская земля. Угро-финское племя ижора переселилось на рубеже XI—XII веков из Карелии. Немного потеснив водь, рассеянную на большом пространстве, оно разместились в бассейне рени, получившей от названия этого племени Ижора, на южном побережье восточной части Финского залива и по крайкам возвышенности, которая тоже получила название Ижорской. Земля эта была беспокойной, пограничной, многократно подвергавшейся нападением шведов. Они нападали и с моря — в основном на устье Невы и со стороны Карельского пещейка.

Первый поход шведов на Русь еще в 1142 году возглавил шведский ярл с епископом. На 60 судах шведы двинулись на восток и в Финском заливе напали на три русских купеческих судна, возвращавшихся из заморья на Русь. Произошел морской бой и нападение с потерями у шведов было отбито. Трудно себе представить, чтобы победу одержали три «кушца». Здесь, видимо, кроется тайна новгородского военного флота,

НЕ ПОСЧИТАЛИСЬ С ДЕТЬМИ

Уважаемая редакция газеты «Знамя труда», обращаются к вам за помощью родители, дети которых занимались в танцевальном кружке при клубе «Шахтер». Дело в том, что клуб «Шахтер» закрыли с 17 марта 1992 года, а здание клуба собираются передать ЗАГСу. Неужели наши «отцы» города настолько превратились в дедушек, что смогли переступить через наше будущее — духовную жизнь наших детей? Выгнать их на улицу, чтобы они были предоставлены сами себе! Сами же потом возмущаются, откуда у подростков столько энергии, жестокости и равнодушия. И вообще, зачем ЗАГСу такое огромное помещение? Если им уж так тесно в своем помещении, почему бы не совместить пребывание ЗАГСа и кружков в одном помещении? А. в субботу и воскресенье можно отменить занятия кружков.

Разрушить, растоптать можно очень легко, а построить, создать — на это уходят годы. Это мы сейчас наблюдаем на каждом шагу и в первую очередь на примере нашей несчастной страны. Из года в год руководитель кружка Людмила Александровна Лебедева по крупицам собирала костюмы, привлекла родителей для их создания.

Вы только посмотрите, с каким удовольствием наши дети занимаются в кружке! И вдруг все это превращают на их глазах в прах. Ну почему в первую очередь страдают наши дети? Г. Б. Фрайман, директор ЛПО «Ленинградсланец», бывшего ранее владельцем здания клуба «Шахтер», отказал коллективу клуба «Шахтер» выкупить здание по остаточной стоимости и заломил цену аж в 5 миллионов. Хочется спросить у него: «Где же ваша совесть, руководитель такой организации, детский? Почему вы решаете такие вопросы только с одной стороны — со стороны выгоды? Наш город — город шахтеров. И мы думаем, что шахтеры скажут свое слово. Ведь в наш кружок ходят дети и внуки шахтеров». А к вам, дорогая редакция, у нас просьба большая. Помогите и подскажите, куда нам обратиться за помощью, чтобы не вышвырнули наших детей на улицу. Ведь вопрос о передаче клуба ЗАГСу решается не без ветома Я. Я. Богданова? К кому же нам тогда идти?

НАДЕЖДЫ НЕ ОПРАВДАЛИСЬ

Янисколько не преувеличу, если скажу, что коллектив бального танца «Надежда» при клубе «Шахтер» хорошо известен не только жителям нашего города, но и далеко за его пределами. Ни одно городское торжественное мероприятие не обходилось без этого коллектива. И результатом этого признания является ликвидация этого молодежного коллектива, который в будущем году отмечает свое двадцатилетие. А дело все в том... Одним словом — приватизация. Десятки наших душ выкинуты на улицу. И никому до этого нет дела. Но позволить, а где же наши профсоюз — защитники интересов трудящихся? А вот они где. Мало нашей ликвидации председателю профкома ПО «Ленинградсланец» Ю. К. Кулевскому, так он решил сэкономить на костюмах ребят, спитых их родителями, на их музыкальный аппарат, которую дети заработали своим честным трудом, выступая на ранних нарядах (6 часов утра) перед шахтерами шахты «Ленинградская», шахты № 3, рабочих собраниях, на городских подмостках, причем деньги, выделяемые на приобретение, давал не профком, а объединение.

Если сказать честно, не хотелось мне копаться в этом грязном белье, но меня заставил это сделать т. Кулевский, когда при дележке шахтерского имущества им была высказана мысль о покупке Лебедевой своих костюмов, хотя, бывая в последнее время очень часто в костюмерной клуба, он прекрасно видел, что многие костюмы уже давно подлежали списанию, но из-за нашей бедности родители латали, перешивали их по несколько раз, лишь бы дети на смотрах, концертах не позорили имя «шахтер». А лучше скажите нам, что Вы купили этому коллективу, зная этот высокий пост? Вспоминать нечего. А это делали все ваши предшественники, которые нянек видели свою задачу перед подрастающим поколением. И несколько строк в адрес директора Дома культуры горняков З. А. Ножиной, которая послужила на детские костюмы. Они не ваши, и вашими никогда не будут.

Л. ЛЕБЕДЕВА,
руководитель коллектива бального танца «Надежда».

Культура: проблемы и надежды

НА вопросы, поставленные в приведенных выше письмах, мы попросили ответить председателя профсоюзного комитета ПО «Ленсланец» Ю. К. Кулевского, поскольку неоднократно упоминается его фамилия. И кому как не профсоюзному лидеру изложить здесь свою позицию, представляя в то же время интересы шахтеров. Он отвечает и на то письмо, которое поступило в мэрию.

Ю. К. КУЛЕВСКИЙ:

— Клуб «Шахтер» закрывается потому, что он нерентабелен уже несколько лет. Ранее занимался им профсоюз, а финансировали вместе: и профсоюз, и объединение, но больше — объединение. Пришло состояние то, что зарабатывали сами культурработники. Уже последние несколько лет они практически ничего не зарабатывали. Кино у них закрылось из-за полного банкротства. Киностановки клуб вынужден был продать, клуб неудобно расположен, не в самой оживленной части города, люди туда не ходили. Там были два приличных коллектива — бальных танцев и кукольный, сейчас «Шахтер» мало посещаем, в основном ходят на танцы, ветераны иногда собираются.

И после принятия тарифного соглашения, где сказано, что профсоюз преобразуется с 1 января финансирование клуба, спорт, учреждения, то есть социально-культурной базы полностью, мы, естественно, были вынуждены отказаться от финансирования стадиона, клуба «Шахтер». Дома культуры горняков, пионерского лагеря. Только профлакторий остался, он по соцстраху финансируется.

Все это было передано объединению. Сегодня объединению клуб «Шахтер» не потянуть, у него нет денег, и мы вынуждены все меры принимать для того, чтобы выжить сейчас, а клуб «Шахтер» решили закрыть.

Но не просто закрыть и все. На него есть желающие, к нам обращались из Дома пионеров, но потом просто не пришли, наверняка, у горно нет денег, здание большое, содержат его трудно, дорого, от отдела культуры мэрии обращался Н. В. Агафонов: «Вы его нам передайте, отремонтируйте». Нужно сделать подарок. Но подарки сейчас такие не делают, мы не в состоянии, и так слишком много подарков делали для

Размышления о парадного подьезда бывшего культуручреждения

города, поэтому, когда встал вопрос о магазине № 25, который мы сегодня хотим взять себе для того, чтобы шахтеры там обесценивать, заговорили о ЗАГСе.

— Но я слышала, что ЗАГС отказался от этого здания, посчитав, что им не нужно такое большое помещение...

— Я не знаю. Н. И. Старателева очень ратовала за то, чтобы ЗАГС переехал. Может быть в бюджете, просто нет денег? Нас же очень устраивало это решение поменять помещения магазина № 25 на клуб «Шахтер». Все работники были предупреждены об увольнении в связи с ликвидацией предприятия. Большинство нашли себе работу, кому-то что-то предлозили, кто-то нашел сам, но сейчас они отработывают два полуженных месяца, чтобы получить компенсацию в связи с ликвидацией предприятия и уйти на другую работу.

— Думаю, что это разумно — высчитать деньги за костюмы с богатой организации, если именно туда отправится коллектив. Естественно, их остаточную стоимость...

— Мы сегодня экономим на всем, потому что одна стойка в шахту оценивается в 100 рублей, а шахтеры представляют, сколько их нужно. Я считаю, что конфликта с коллективом у нас не было, жалоба одностроения, и эта сторона даже не пыталась встретиться со мной или с комиссией по передаче имущества, вопросы трудоустройства ведь более болезненные, чем имущественные, когда человек остается без работы, ему не до костюмов.

Все эти вопросы комиссия в принципе уже решила. Я считаю, что в письме Лебедевой звучат какие-то амбициозные обиды, обиды на всех и вся, а самой нужно ведь что-то решать.

— Но вы не предлагаете коллективу «Надежда» совершенствовать танцевальное искусство в ведомстве ЛПО «Ленсланец»?

— Да, пожалуйста. Можно в Доме культуры горняков, в нашем ведомстве. Думаю и Н. И. Старателева ей, наверное, не отказала бы. Любый вопрос решается. А этот тем более, все знают, что у Лебедевой хороший коллектив, в нем с удовольствием занимаются дети. Она — хороший преподаватель.

— Может быть, профком не проявил должного внимания к Л. А. Лебедевой, которая заслужила его своим трудом и талантом?

— Я с ней разговаривал, думаю, что это не мало.

— А с клубом-то что, Юрий Константинович?

— Мы его собирались продать мэрии. А о сумме вопрос не ко мне. Повторю, это была договоренность мэрии — магазин, мы — клуб. На каких условиях договаривался хозяйственник, представителю двух сторон? Аренда, покупка?

платить за землю, отбросив их за Нарову и Чудское озеро. В знаменитом Ледовом побое на Чудском озере 5 апреля 1942 года участвовал и водский полк со своим собственным воеводой.

Но вернемся к характеру заселения края, тем более, что оно продолжалось, и обнаруженные археологами могилы и следы селищ отнесены чаще всего к XIII и XIV столетиям.

Сделаем некоторую огорворку в отношении работ археологов. Древние русские курганы X—XIII веков плотно занимают Ижорское плато. Здесь обследовано более 120 курганных групп, каждая из которых включает от 10 до 1000 насыпей. Всего же насыпей на плато более 10 тысяч. Они есть почти в каждой деревни, иногда на полях и в лесах. В мужских погребениях часто встречается оружие: в одном из 10—15 погребений боевые топоры, а копия и пика повсеместно, у Сумского найден меч XII—XVI столетий.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.
(Продолжение следует).

Народы и их судьбы

В 1164 году шведы снова вторглись в русские земли и напали на Ладогу. Ладожане сожгли посад и, отправив гонца в Новгород за помощью, укрылись за стенами крепости. Шведы подошли к приступу, но успеха не имели и отступили. Вскоре подосела новгородская рать во главе с князем Святославом и посадником Захарием. Захватчиков настигли и разбили наголову, захватив 43 корабля — почти весь шведский флот. Только горстке избранных шведов удалось спастись бегством. Удивительно, что этот факт в русской истории почти забыт и уступает битве на Неве 1240 года.

Ижорцы несли пограничную службу на Балтике рядом с новгородцами. И в победе Александра, прованного Невским, у них немалая заслуга. В середине лета 1240 года шведский флот вошел в Неву и остановился возле устья Ижоры. Начальник ижорской пограничной стражи Пелтусий сообщил князю Александру о численности неприятеля и путях его продвижения. 15 июля 1240 года рать Александра Ярославича напала на шведы и разбита их наголову. Но в том же году на Ижорской земле появился более страшный враг — ливонские рыцари. Ливонцы удачно выбрали время для нападения: Русь стояла от монгольско-нашествия князья враждовал друг с другом, в Новгороде было неустройство — посадники и купцы не хотели иметь сильных князей. Но новгородцам все-таки пришлось призвать Александра.

За несколько месяцев немцы захватили и разорили Ижорскую землю и успели построить деревянную крепость Копорье на реке Копорье. Князь Александр в 1241 году съезж крепость и к концу следующего года освободил все захваченные нем-

цами земли, отбросив их за Нарову и Чудское озеро. В знаменитом Ледовом побое на Чудском озере 5 апреля 1942 года участвовал и водский полк со своим собственным воеводой.

Но вернемся к характеру заселения края, тем более, что оно продолжалось, и обнаруженные археологами могилы и следы селищ отнесены чаще всего к XIII и XIV столетиям.

Сделаем некоторую огорворку в отношении работ археологов. Древние русские курганы X—XIII веков плотно занимают Ижорское плато. Здесь обследовано более 120 курганных групп, каждая из которых включает от 10 до 1000 насыпей. Всего же насыпей на плато более 10 тысяч. Они есть почти в каждой деревни, иногда на полях и в лесах. В мужских погребениях часто встречается оружие: в одном из 10—15 погребений боевые топоры, а копия и пика повсеместно, у Сумского найден меч XII—XVI столетий.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.
(Продолжение следует).

тура, компьютерные игры, телевизор, видеомагнитофон. Но у нас же не базар, что мы там будем торговаться? Да, спорил о каких-то вещах, например, о музыкальном аппаратуре, но приходили к какой-то договоренности, потому что работаем в одной организации. Но спор о костюмах смешон. Их их не собираюсь вешать в шкаф в профком. Лебедева права, что покупал у их не профком, я уже говорил, что часть денег шла от профкома, а часть от объединения, и сейчас уже трудно определить поменять помещения магазина № 25 клубу «Шахтер». Все работники были предупреждены об увольнении в связи с ликвидацией предприятия.

— Думаю, что это разумно — высчитать деньги за костюмы с богатой организации, если именно туда отправится коллектив. Естественно, их остаточную стоимость...

— Мы сегодня экономим на всем, потому что одна стойка в шахту оценивается в 100 рублей, а шахтеры представляют, сколько их нужно. Я считаю, что конфликта с коллективом у нас не было, жалоба одностроения, и эта сторона даже не пыталась встретиться со мной или с комиссией по передаче имущества, вопросы трудоустройства ведь более болезненные, чем имущественные, когда человек остается без работы, ему не до костюмов.

Все эти вопросы комиссия в принципе уже решила. Я считаю, что в письме Лебедевой звучат какие-то амбициозные обиды, обиды на всех и вся, а самой нужно ведь что-то решать.

— Но вы не предлагаете коллективу «Надежда» совершенствовать танцевальное искусство в ведомстве ЛПО «Ленсланец»?

— Да, пожалуйста. Можно в Доме культуры горняков, в нашем ведомстве. Думаю и Н. И. Старателева ей, наверное, не отказала бы. Любый вопрос решается. А этот тем более, все знают, что у Лебедевой хороший коллектив, в нем с удовольствием занимаются дети. Она — хороший преподаватель.

— Может быть, профком не проявил должного внимания к Л. А. Лебедевой, которая заслужила его своим трудом и талантом?

— Я с ней разговаривал, думаю, что это не мало.

— А с клубом-то что, Юрий Константинович?

— Мы его собирались продать мэрии. А о сумме вопрос не ко мне. Повторю, это была договоренность мэрии — магазин, мы — клуб. На каких условиях договаривался хозяйственник, представителю двух сторон? Аренда, покупка?

платить за землю, отбросив их за Нарову и Чудское озеро. В знаменитом Ледовом побое на Чудском озере 5 апреля 1942 года участвовал и водский полк со своим собственным воеводой.

Но вернемся к характеру заселения края, тем более, что оно продолжалось, и обнаруженные археологами могилы и следы селищ отнесены чаще всего к XIII и XIV столетиям.

Сделаем некоторую огорворку в отношении работ археологов. Древние русские курганы X—XIII веков плотно занимают Ижорское плато. Здесь обследовано более 120 курганных групп, каждая из которых включает от 10 до 1000 насыпей. Всего же насыпей на плато более 10 тысяч. Они есть почти в каждой деревни, иногда на полях и в лесах. В мужских погребениях часто встречается оружие: в одном из 10—15 погребений боевые топоры, а копия и пика повсеместно, у Сумского найден меч XII—XVI столетий.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.
(Продолжение следует).

Размышления у парадного подъезда бывшего культурчреждения

(Начало на 3-й стр.)

Родители участников коллективов клуба «Шахтер» пишут, что его не продали по остаточной стоимости. Почему мы должны это делать? К примеру, токарь работал на станке 20 лет, он наемный рабочий и получал за это зарплату, почему же ему должны продать станок? Станок принадлежал предприятию. Глгоно также, почему объединение обязано продавать клуб по остаточной стоимости коллективу, и что коллектив там будет делать? Официально к нам никто из клуба не обращался.

Три года ставился вопрос о самостоятельности учрежденной культуры, о работе по договору, каких-то заработках культурработников, но не о самоокупаемости. Приходили к нам музыканты, Александр Плетцер, но потом они пришли к выводу, что не в состоянии сегодня организовать свое дело, нет людей. Мы готовы были им платить за наши социальные заказы деньги, но ув...

— Вы слышали новость о том, что Министерство культуры преобразовано в Министерство культуры и туризма? На горизонте появления нового типа работников — культуристов... Но это, конечно, горькая шутка самих работников культуры.

— Мы не будем сейчас заниматься культурой, мы не специалисты в этой области, это не наша работа. Государство должно заниматься культурой, а не промышленные предприятия. Это уже началось и это должно было начаться. Все закономерно. А что «Шахтер» нерентабельный — это не новость.

Мы все чаще сталкиваемся с новой проблемой для нашего общества — закрытием учреждений, нерентабельных предприятий, увольнением работников. Закрыт универмаг из-за невозможности да и нецелесообразности платить сотни тысяч за аренду. Закрывается парик-

махерская на улице Ломоносова и переносится на центральную площадь Больших Лучек, парикмахеры надеются привлечь к себе большее число клиентов. В будни входит пословица «Хочешь жить — умей вертеться». А учреждения культуры, разумеется, не способны сами себя обеспечить, особенно в наших условиях, с нашей материальной базой, с нашим уровнем восприятия дней отдыха и праздников. Ведь кому сейчас до жиру, когда быть бы живу?!

О повышении культурного уровня своего народа должно бы заботиться государство. Оно же занято ликвидацией дефицита в бюджете, и культура снова отступает на задний план, спасаясь за счет туризма. Спасется ли — неизвестно, чтобы туризм развивать, тоже деньги нужны.

Но не потеряем оптимизма, будем надеяться, наши Лучки не будут зиять черными дырами незастекленных окон, пугать развалинами детисек только потому, что старые здания нуждаются во вложении в них денег, а денег нет. У кого-то они найдутся. Некто предпринимчивый должен сообразить, как, вложив средства, взять с нас еще больше. А мы будем отдавать только за то, что нам жизненно необходимо.

Ни для кого не секрет, что владельцы клуба «Шахтер» вправе продать это здание с аукциона тому, кто больше за него заплатит. Это будет закономерно. Думаю, что мэрия нашла удачное решение в том, чтобы обменять его на одно из социально значимых для горожан учреждений. А ведь есть люди, которые хотели бы превратить клуб в увеселительное заведение вроде казино. Впрочем, посмотрим, что себя оправдает. Но однозначно то, что шахтеры отказываются от клуба, содержать его не в состоянии.

Материалы подготовила
Н. ТОМС.

Надежде Ивановне БЕЛОВОЙ
Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.
Коллектив канатных дорог ГГЦ СПЗ «Сланцы».

Алексею Тимофеевичу КАПУСТИНУ
Сердечно поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.
Коллектив цеха «Хозработы» АО «Цесла».

КИНГИСЕППСКАЯ МЕХОВАЯ ФАБРИКА ЛПТМО «Рот-Фронт»,
расположенная по адресу: 188450, г. Кингисепп, пр. К. Маркса, 60а,
ПРИНИМАЕТ

от населения и охотников

невыделанные шкуры
ОВЧИНЫ,
КРОЛИКА,
НОРКИ,
ПУШНИНЫ

в обмен на выпускаемые фабрикой изделия из натурального меха.

Оценка сдаваемых шкур и готовых изделий производится по договорным ценам.

По всем вопросам обращаться в коммерческий отдел фабрики лично или по телефону 8-275-23803.
3—3



КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 апреля — «По закону джунглей». Начало в 15, 18.10, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 11 апреля — «Голубой гром». Начало в 15, 17, 19 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 11 апреля — «Их звали «Костоломы»». Начало в 19 часов. «Афера-II». Начало в 21 час.

13.00 — Пилигрим. Российское бюро путешествий. 13.30 — Параллели. «Этика здоровья». Встреча с биоэнергетиком, психологом и поэтом Анатолием Мартыновым. 14.00 — Вести. 14.20 — Телетеатр России. «Гамбринус». 16.35 — Свободная тема. «Богатство духа». 17.00 — Дневник съезда. 17.15 — Познер и Донахью. 18.10 — «Мисс миллионерша». Худ. ф. 19.45 — Экспоцентр представляет... 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Музыка в стиле пепси. 22.30 — Отчет о работе шестого съезда народных депутатов Российской Федерации. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Астрологический прогноз. Реклама. 23.25 — Продолжение отчета о работе шестого съезда народных депутатов Российской Федерации.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
СУББОТА, 11 АПРЕЛЯ

8.00 — Здравствуйте! 8.05 — Час кино. 9.10 — Мультфильмы. 9.30 — «Неоткрытые острова». Худ. ф. 10.35 — Ребятам о зверятах. 11.05 — Поп-магазин. 11.40 — Киноканал «Осень». 13.40 — Ты успокой меня. 13.50 — Кому лошади снятся во сне. 14.10 — «Забытая война». Фильм. 15.50 — Зебра. 17.20 — ТТЦ «Лира». 18.20 — Найди меня. 18.50 — Телеобозрение недели (ТОН). 19.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — Звезды Балтийского моря. 21.30 — Семейные истории. 21.45 — Поп-магазин. 22.25 — Телекурьер. 22.55 — Мультфильм. 23.05 — «Не сошлись характерами». Худ. ф. 0.20 — Ночной канал. «Нержавейка».

Профессионально-техническое училище № 57 п. Выскатка приглашает юношей,

имеющих образование 9 классов, на обучение с 1 сентября 1992 года по специальности: **ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ** широкого профиля с правом управления автомобилем категории «С».

Срок обучения по данной специальности 3 года. Принятые на обучение обеспечиваются бесплатным четырехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой, стипендией.

Лица, закончившие ПТУ-57, получают среднее образование и им присваиваются следующие квалификации:

ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ,
СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК,
ВОДИТЕЛЬ автомобиля категории «С».

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Справки по телефонам: 65-340, 65-380, 65-295.

3—2

В универмаг „Хозяйственные товары“ поступили в продажу

СТАНКИ деревообрабатывающие для распиливания, фугования, шлифования заготовок из древесных материалов и заточки различных инструментов.

КАРНИЗЫ двухрядные длиной от 1,5 до 3 метров из алюминиевого сплава, лицевая поверхность имитирует ценные породы дерева.

СПОЙЛЕРЫ металлические для предохранения задних стекол автомобилей ВАЗ-2108, 09 от загрязнения.

СТОЙКИ ПОД ТЕЛЕВИЗОР.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

Адрес магазина: ул. Кирова, 50 и ул. Свердлова, 1/8.

3—3

ПРЕДПРИЯТИЮ «БРИГ» ТРЕБУЮТСЯ ШВЕИ.

Зарплата 2000 рублей и выше.

Предоставляется отпуск в летнее время, продолжительностью 36 рабочих дней.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. 1 Мая, дом 53.

Телефон 41-469.

1—1

Меняем частный дом в Замостье на 4-комнатную квартиру. Имеется водопровод, баня, сарай, сад. Звонить по телефону 65-221.

Срочно продается дом с усадьбой. Обращаться по адресу: ул. Строителей, д. 29. Поселок 270. Беседа в любое время.

Куплю новый автомобиль ВАЗ или отработку на его получение по договорной цене. Звонить в С. Петербург по телефону 5-20-99-67.

2—2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 11 АПРЕЛЯ

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — Программа передач. 8.35 — Мультфильм. 9.00 — Видеоканал «Содружество». 10.15 — Утренняя развлекательная программа. 10.45 — «Чума». Н-п. программа о проблемах борьбы со СПИДом. 11.30 — Центр. 12.10 — ЭХ! Экологическая хроника. 12.25 — Концерт. 13.05 — Книжный двор. 13.55 — «Прозрение». Фильм-балет 14.30 — «Служенье муз не терпит суеты». Русские в Париже. 15.00 — Новости. 15.20 — «Красная империя». Док. фильм. Фильм 1-й. «Революционеры». 16.20 — Мультфильмы. 17.20 — Красный квадрат. 18.00 — Мультфильм. 18.35 — В мире животных. 19.20 — «И они не хотят уходить». Худ. ф. 1-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.40 — «И они не хотят уходить». Худ. ф. 2-я серия. 23.05 — Брейн ринг. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — «Любовь с первого взгляда». День первый. 1.05 — «Три дня без передышки». Худ. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Наш сад. 8.50 — Осень жизни. 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — Путешествие по закрытой Третьяковке. 10.30 — Программа «03». 11.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 12.15 — Как жить будем?

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
выходит во вторник,
среда, четверг, пятницу
и субботу
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры 2-33-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректор Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 15.30. Тираж 14995. Заказ 941.